

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гайсиной Ильсияр Сайтзяновны  
на тему: «Совершенствование системы управления инвестиционной  
привлекательностью региона на основе развития инноваций»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика) в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при  
ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический  
университет им. А.Н. Туполева - КАИ»

Происходящие процессы регионализации экономики повышают роль и ответственность региональных органов власти и управления в осуществлении соответствующей инновационной политики, которая должна способствовать ускорению социально-экономического развития субъектов РФ, повышению инвестиционной привлекательности регионов, и, как следствие, повышение уровня жизни населения.

В настоящее время еще недостаточно изучены региональные особенности и специфичность функционирования инновационных процессов в экономике регионов. Это обусловлено недостатком информации в области оценки развития инноваций, а также неравномерной инвестиционной активностью регионов.

Актуальность проблемы управления инвестиционной привлекательностью мезоуровневой системы с ориентацией на региональные особенности и потребности в инвестициях, создание в регионах организационно-экономических условий, стимулирующих развитие инновационных процессов, необходимость выработки теоретических и практических положений по совершенствованию системы регионального управления инвестиционной привлекательностью на основе развития инноваций определили выбор темы диссертационной работы Гайсиной И.С и рассматриваемый в ней круг вопросов.

Обоснование теоретических положений и аргументация выводов основываются на использовании диалектического метода, широком применении конкретных методов экономического анализа, таких как, сравнительный, ретроспективный и структурно-логический. Постановка научной гипотезы исследования и ее доказательство проведены с использованием системно-функционального подхода, а также характеризующихся междисциплинарной направленностью подходов современной философии хозяйства. Это определило необходимость использования всей совокупности методов исследования экономических процессов и явлений, среди которых общенаучные и специальные.

Теоретической базой исследования стали труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач стали диалектический метод познания и системный подход.

Гайсина И.С. комплексно подошла к задачам исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате диссертации.

На наш взгляд, автореферат диссертации содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Основные положения диссертации всесторонне изложены в 15 опубликованных работах, из них 4 статьи в журналах, входящих в перечень рекомендуемых ВАК России изданий для публикации материалов по кандидатским и докторским диссертациям, что соответствует требованиям п.13 Положения о присуждении ученых степеней.

Наряду с несомненными научными достоинствами диссертации, в ней имеют место и некоторые дискуссионные моменты, требующие пояснений. Так таблица 3, приведенная на стр. 16-17, названная автором «Система показателей текущего состояния и динамики инвестиционной привлекательности региона», содержит не столько методику их расчета, сколько уровни их возможного достижения, которые, в основном, определяются с помощью экспертной оценки. Не понятно также, кто выступает в качестве экспертов при оценке этих показателей.

Тем не менее, считаем, что, судя по автореферату, диссертация Гайсиной Ильсияр Сайтзяновны на тему: «Совершенствование системы управления инвестиционной привлекательностью региона на основе развития инноваций» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор

Плотников Анатолий Николаевич

  
03.12.2015

410054, Саратов, ул. Политехническая, 77

Телефон: (8452) 99-85-32.

E-mail: [pei@sstu.ru](mailto:pei@sstu.ru)

ФГБОУ ВО «Саратовский государственный

технический университет имени Гагарина Ю.А.»

Зав. кафедрой «Прикладная экономика и

управление инновациями».

Подпись д.э.н., профессора Плотникова Анатолия Николаевича заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «Саратовский

государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.»

д.т.н., профессор



Бочкарев Петр Юрьевич